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НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ 

З МІЖНАРОДНОЮ УЧАСТЮ ДО 100-РІЧЧЯ КАФЕДРИ ГІГІЄНИ, БЕЗПЕКИ ПРАЦІ ТА ПРОФЕСІЙНОГО ЗДОРОВ’Я 

НМУ ІМЕНІ О.О. БОГОМОЛЬЦЯ ТА ВСЕСВІТНЬОГО ДНЯ БЕЗПЕКИ ПАЦІЄНТІВ 2023 РОКУ 

«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ БЕЗПЕКИ І ГІГІЄНИ ЛІКАРЕНЬ, ПЕРСОНАЛУ І ПАЦІЄНТІВ» 

ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ ГІГІЄНИ РУК МЕДИЧНОГО ПЕРСОНАЛУ 

У ВІДДІЛЕННЯХ ХІРУРГІЧНОГО ПРОФІЛЮ 

Морозова Н.С., Рідний С.В., Попов О.О., Коробкова І.В, Головчак Г.С., Лях С.І. 

Кафедра гігієни, епідеміології, дезінфектології та професійних хвороб 

Завідувач кафедри: д. мед. н., професор Подаваленко А.П. 

ННІПО Харківського національного медичного університету 

м. Харків, Україна 
 

Вступ: належна гігієна рук медичного персоналу визнана за найефективніший спосіб запобігання 

інфекціям, повʼязаним з наданням медичної допомоги (ІПНМД), оскільки забезпечує економію коштів 

і засобів, знижує ризик смерті внаслідок інфекцій, у тому числі спричинених антибіотикорезистентни- 

ми збудниками, а також дозволяє знизити повʼязані з цим довготривалі ускладнення щонайменше на 

40% (ВООЗ, 2021) 

Разом із тим згідно даних світової статистики дотримання рекомендацій з гігієни рук під час на- 

дання медичної допомоги залишається не оптимальним у всьому світі. Середній рівень дотримання 

рекомендацій з гігієни рук у різних країнах не перевищує 60%. 

У теперішній час в Україні діє Наказ МОЗ від 03.08.2021 № 1614 «Про організацію профілактики 

інфекцій та інфекційного контролю в закладах охорони здоровʼя та установах/ закладах надання со- 

ціальних послуг/ соціального захисту населення», в якому чітко виділені та гармонізовані вітчизняні й 

закордонні підходи у сфері гігієни рук медичного персоналу. 

Мета: подальше вдосконалення методології та оцінки в цілому системи антисептичної обробки 

рук в медичних закладах у сучасних умовах проведений аналіз ключових показників, що визначають 

ефективність гігієни рук. 

Матеріали і методи: дослідження проведено в трьох відділеннях хірургічного профілю. Опита- 

но 70 співробітників відділень. Проведено оцінювання володіння технікою антисептики рук методом 

втирання препаратів. Вивчено чутливість 40 штамів патогенів до антисептиків, які застосовуються в 

конкретних умовах. 

Фактичні дані, що були отримані, показали, що дотримання рекомендацій з гігієни рук під час на- 

дання медичної допомоги залишалося не оптимальним у всіх відділеннях. Середній рівень дотримання 

рекомендацій з гігієни рук склав 48,6%. 

Згідно з проведеними дослідженнями відмічено, що антисептичні засоби на спиртовій основі ви- 

користовувалися в 85,6% випадків. При цьому тільки в 75% випадків норми споживання препаратів 

відповідали рекомендованим ВООЗ (20 літрів спиртового антисептику на 1000 пацієнто-днів), що свід- 

чить про недостатнє забезпечення, тобто обсяг виділених ресурсів. 

Важливою складовою оцінки якості антисептики рук медичного персоналу є динамічне оцінювання 

чутливості лікарняної мікрофлори до антисептиків, які застосовують у відділенні. Вивчено 40 штамів 

S.aureus. Усі штами були високо чутливими до препаратів на основі спиртів, 2 штами виявили стійкість 

до хлоргексидину. Це вказує на необхідність постійного моніторингу резистентності мікроорганізмів 

до антисептиків. 

Аналіз прийнятності (виконання гігієнічних заходів) гігієни рук персоналу в місцях надання медич- 

ної допомоги заснований на таких критеріях: усвідомлення медичним персоналом значимості гігієни 

рук, знання нормативних документів, дотримання рекомендацій з гігієни рук, навчання, підвищення 

кваліфікації. 

До основних причин неприйнятності гігієни рук віднесені: брак часу, велике завантаження роботою 

через нестачу кількості медичного персоналу, нестача спеціально навченого персоналу, відповідально- 

го за протиепідемічні та гігієнічні заходи. 

Фундаментом поліпшення прийнятності гігієни рук є підвищення кваліфікації персоналу, що на- 

вчає, та безперервне навчання медичного персоналу. Для цього потрібні спеціалізовані програми, що 

включають теми виконання вимог гігієни рук згідно з діючими інструкціями. Потрібна демонстрація 

техніки антисептичної обробки рук і самостійні тренування в її проведенні. 
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INTERNATIONAL SCIENTIFIC-PRACTICAL CONFERENCE 

«RELEVANT ISSUES OF SAFETY AND HYGIENE OF MEDICINES, MEDICAL PERSONNEL, AND PATIENTS» 
TO THE 100TH ANNIVERSARY OF HYGIENE, OCCUPATIONAL SAFETY AND HEALTH DEPARTMENT, 

BOGOMOLETS NATIONAL MEDICAL UNIVERSITY, AND WORLD PATIENT SAFETY DAY 2023 

 

Успішне проведення навчання сприяє зниженню відсотку інфікування, а, отже, підвищенню безпе- 

ки пацієнтів і персоналу. 

Отримані дані свідчать, що головною проблемою в царині дотримання правил гігієни рук медично- 

го персоналу є невиконання керівних принципів, брак уваги до впровадження правил належної гігієни 

рук на рівні установи. 

Ключові слова: антисептики, патогени, руки медичного персоналу, Antiseptics, pathogens, hands of 

medical personnel. 

 

 

 
 

ЕФЕКТИВНІСТЬ ЗАСТОСУВАННЯ МЕТОДУ 

УЛЬТРАЗВУКОВОЇ КАВІТАЦІЇ У ЖІНОК РЕПРОДУКТИВНОГО ВІКУ 

З ГЕНІТОУРИНАРНИМ ТРИХОМОНІАЗОМ 

ТА ЦЕРВІКАЛЬНОЮ ІНТРАЕПІТЕЛІАЛЬНОЮ НЕОПЛАЗІЄЮ 

НА ТЛІ ПАПІЛОМАВІРУСНОЇ ІНФЕКЦІЇ 

Неймарк О.С., Диндар О.А., Амріта Гаргі 

Науковий керівник: д. мед. н., професор Диндар Олена Анатоліївна 

Кафедра акушерства і гінекології №3 

Завідувач кафедри: д. мед. н., професор, заслужений діяч науки і техніки України Бенюк В.О. 

Національний медичний університет імені О.О. Богомольця 

м. Київ, Україна 

 

Вступ: Зростання захворювань шийки матки (ШМ), асоційованих з папіломавірусною інфекцією 

(ПВІ) привертає особливу увагу в звʼязку зі значною контагіозністю і високим онкогенним потенціалом 

даного збудника. Серед жінок репродуктивного віку частота патології епітелію ШМ складає 15-20%, а 

рак ШМ посідає друге місце в світі у структурі онкологічних захворювань органів репродуктивної си- 

стеми жінки і перше місце серед причин жіночої смертності від раку. Основним засобом профілактики 

раку ШМ є своєчасна діагностика та лікування фонової і передракової патології. Інфекційно-запальні 

процеси органів малого тазу, в тому числі викликані Trichomonas vaginalis, зустрічаються у 60-65% 

пацієнток гінекологічних клінік. В умовах сьогодення особливості трихомонадної інвазії полягають 

у тривалому та латентному її перебігу, частому розвитку ускладнених і рецидивуючих форм, а також 

стійкістю до фармакологічних препаратів. Використовуючи традиційні способи лікування, не завжди 

вдається досягнути необхідний результат. У цих випадках заслуговує на увагу комбіноване застосуван- 

ня низькочастотного кавітаційного ультразвуку і медикаментозних розчинів, що дозволяє потенціюва- 

ти їх вплив, сприяє лікуванню різних за етіологією та локалізацією запальних захворювань жіночих 

статевих органів, особливо генітоуринарного трихомоніазу, пришвидшує терміни одужання, підвищує 

якість життя пацієнток. 

Мета: порівняння ефективності лікування трихомонадної інвазії у жінок репродуктивного віку з 

цервікальною інтраепітеліальною неоплазією на тлі генітальної папіломавірусної інфекції шляхом ви- 

користання методу ультразвукової кавітації з комплексною антипротозойною терапією та циклічною 

антипротозойною монотерапією. 

Матеріали і методи: У відповідності до мети, проведено обстеження та лікування 200 жінок репро- 

дуктивного віку (середній вік 32,04±0,95 р.) з цервікальною інтраепітеліальною неоплазією ШМ на тлі 

ПВІ, асоційованої з трихомоніазом, що звернулись за допомогою на клінічну базу кафедри акушерства 

і гінекології №3 Національного медичного університету імені О.О. Богомольця «КНП КМПБ №3» та 

ТОВ «Клініка – Профімед», м. Київ. Усіх пацієнток за результатами традиційного PAP – тесту та «рі- 

динної цитології» розподілено на три групи: І група включала 50 жінок з ASCUS, ІІ група складалась із 

118 жінок з LSiL (CIN І), у ІІІ групу увійшло 32 пацієнтки з HSiL (CIN ІІ). 
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